

刚做完阑尾切除手术的18岁女孩坚持上考场;为让她不留遗憾,医院、学校和邻居、亲人开始了一场爱心接力

一名考生的教室 一群人的坚持

□记者 焦琳/文 见习记者 杜卿/图

昨日上午,河洛中学初二一班的“备用72考场”内,只有一名考生。这个鼻子上插着软管、胳膊上扎着吊针的女孩将大半个身子伏在桌子上,右手吃力地写着字,写写停停,不时地趴下歇歇。坚持了40分钟后,女孩趴在桌子上不动了,监考老师和医生上前将她围住,一会儿,女孩再次撑起身子坚持答题……

这个女孩名叫王孟宇,是东方高中高三五班的学生。就在7日夜,她做了阑尾切除手术。

高考前,她患了急性阑尾炎

6日晚上,王孟宇因腹部疼痛难忍被送到河科大一附院。

该院普外科医生葛鹏磊检查认为孟宇患了急性阑尾炎,最好立即住院,但孟宇执意要等考完再说。没办法,医生为她开了消炎药吊瓶。输了一晚上液,7日早晨,孟宇捂着肚子走进了考场。

考完两门后,孟宇实在坚持不下去了。7日17时许,她被民警和老师搀扶着从考场去了医院。

邻居护送,医护人员全程护考,教育部门开辟绿色通道

7日22时许,葛医生为孟宇实施阑尾切除手术,手术很成功,伤口上缝了三四针。按理说,这样的情况是不允许下床的,但孟宇清醒后苦苦哀求,葛医生只好连夜向医院领导请示。

“高考是孩子的大事,如果这次耽误了,又要等一年。”了解情况后,该院调集急诊科、普外科的医生和护士,并派出一辆救护车,在8日早晨8时许将孟宇送到了考场。得知情况后,教育部门为孟宇开辟了绿色通道,启用河洛中学的备用考场,并允许医护人员等在场外陪护。



王孟宇被众人抬上楼

陪护人员中,68岁的宋振海老先生很引人注目,他与王孟宇家为邻十多年,几乎是看着孟宇长大的。“孟宇的爸爸在美国打工,昨天打了30多个电话。小刘(孟宇的妈妈)一个人根本顾不过来,我得帮帮他们。”宋老先生说。

10时30分,几天没合眼也没吃饭的孟宇坚持不住了。随后,她被医护人员抬上了救护车。拨通远在美国的爸爸的电话时,孟宇的泪水忍不住落了下来。

“虽然孩子没考最后一门,但在我心里,她已经赢了这场考试。”昨日下午,孟宇的母亲说,孩子平时模拟考试分数基本在一本线以上,这次本想考取老家江苏的大学,“今后她有什么打算我们都会支持。”(周女士获线索奖50元券)



一名考生的考场



向父母打电话

中招考生请注意——

今日18:30 志愿填报截止

□记者 陈兵 通讯员 张格尔

今年参加中招考试的考生注意了,今日18时30分,我市中招考生填报志愿截止。在18时30分之前还没有完成网上志愿填报的考生,请抓紧时间填报。

今年中招,我市考生须在河南省高中阶段教育招生信息服务平台上填报志愿,平台网址为 <http://www.hagaozhong.com/recruit>。

市中招办主任刘红卫提醒,考生在登录平台填报志愿后,在今日18时30分之前,可以修改志愿,无次数限制。需要注意的是,每次修改志愿时间要与上次修改志愿时间间隔半小时以上,且需要重新登录。18时30分以后,填报结果正式生效,生效后不能再变更。

小升初 明日测试英语 违规招生将被追究责任

□记者 陈兵 通讯员 刘军旗

昨日市教育局发布消息,我市小升初英语测试将于明日9时至11时进行,有意向的考生可提前联系相关学校参加考试。

市教育局基础教育科科长刘红卫说,市教育局要求我市各民办学校,不得进行小升初选拔性考试,不得借用任何校外培训机构代学校进行招生考试。民办学校的招生,可以采用面谈、摇号等方式进行。经批准的具有英语特色的外国语学校可以进行英语测试,测试内容仅限英语口语、听力、英语基础知识,且在同一时间即10日9时至11时进行。参加测试的学生应按自愿、自主的原则进行报名,生源学校不得动员学生集体报名。

另外,我市其他义务教育学校不得以各种考试、测试、竞赛等形式为借口进行招生,不得以各种竞赛获奖、等级考试等证书作为入学依据,不得借用校外培训机构代学校进行招生考试,严禁以各种名义设重点班和非重点班。

刘红卫表示,对违规招生的学校,市教育局将取消其两年内各类评优、评先资格,并追究相关学校及负责人的责任。

洛谭快评 高考更是一场心理、人生大考

□洛谭

这是一场完胜的考试,完胜源自医生成功的手术、医院完备的护考准备、学校顺利开启的备用考场;完胜源自一群人的坚持:孟宇为高考拼尽全力,邻居尽心帮助孟宇家,孟宇的父亲用30多个越洋电话述说牵挂,孟宇的

母亲从头至尾的奔波操劳。

所有的细节让人揪心,所有的场面令人感动,最让笔者感动的还是孟宇的母亲的话,“在我心里,她已经赢了这场考试”。

十年寒窗苦读,岂能轻言放弃。但迟到、车祸、疾病、心理因素等原因,还是让一些学子无奈弃考。学子和家长

所经历的高考,不仅考验知识,更是一场心理、人生大考。面对高考,很多时候,家长比孩子更受煎熬,但他们很多话不能说,很多感情不能表达。

孟宇的妈妈豁达、释怀令人深思:清醒地认识到高考改变命运固然是好事,但孩子总有力所不及的时候,一个人的一生也不能将宝只押在一次高考上。

洛阳网 www.lyd.com.cn
买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值